



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 16 (14127).

СУББОТА,

19

ЯНВАРЯ 1974 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

КАЖДЫЙ ДЕНЬ РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ!

ОСНОВА УСПЕХА — ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК

Социалистические обязательства коллектива

Кемеровского завода «Карболит» на 1974 год

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коллектив кемеровского завода «Карболит» досрочно завершил выполнение плана первых трех лет девятой пятилетки, а также успешно справился с выполнением плана и социальными обязательствами 1973 года. Выпуск продукции в решающем году пятилетки по сравнению с 1970 годом возрос на 20, а уровень производительности труда — на 23,5 процента. При этом 100 процентов прироста валовой продукции получено за счет роста производительности труда.

Коллектив завода с огромным воодушевлением воспринял решения декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС и Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, посвященные об организации Всесоюзного социалистического соревнования, вызвавшие новый мощный подъем политической и трудовой активности. Сохраняя высокий трудовой ритм, достигнутый в 1973 году, коллектив завода решил в 1974, определяющем году девятой пятилетки шире развернуть социалистическое соревнование под девизом «Больше продукции сверх контрольных цифр пятилетнего плана» и принимает на себя следующие социалистические обязательства: за счет ускорения технического прогресса, улучшения использования производственных фондов, развешивания творческой инициативы трудящихся принять на 1974 год встречный план на 1,600 тыс. рублей и увеличить вы-

● Бригаду, которую возглавляет В. Спиридонов, на Кемеровском домостроительном комбинате можно с полным правом назвать ветераном. Монтажники этого коллектива работали на многих объектах областного центра. В настоящее время они ведут строительство общежития. На снимке вы видите одного из лучших рабочих бригады — А. Наумова.

Фото Н. Васильева.

● С каждым годом увеличивается добыча железной руды на руднике Таштагол.

НА СНИМКЕ: идут буровые работы на участке № 6.

Фото В. Кафо.



КУРС НА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Социалистические обязательства коллектива ордена Ленина шахты «Коксовая» комбината «Проктопьевскуголь» на 1974 год

Коллектив ордена Ленина шахты «Коксовая» выполнил решения XXIV съезда КПСС, успешно трудится по досрочному выполнению заданий девятой пятилетки. За истекшие три года дополнительно к плану реализовано продукции на 1 миллион 780 тыс. рублей, добыто 114 тыс. тонн сверхпланового угля, дополнительно произведено 1,330 метров выработки, на 17 процентов в сравнении с 1970 годом выросла производительность труда.

Новыми трудовыми успехами трудящиеся шахты ознаменовали третий, решающий год пятилетки. В 1973 году сверхплановая добыча составила свыше 32 тыс. тонн угля, реализовано дополнительно к плану промышленной продукции на 415 тыс. рублей, задание по росту производительности труда перевыполнено на 3,8 процента.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное вы-

ПОБЕДИТЕЛИ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

Коллегия Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году.

По Кемеровской области победителями в этом соревновании признаны колхозы «Кузбасс» и «Правда» Беловского района, им. Сверлова Ленинского района, им. Мичурина и «Мир» Промышленновского района, «Маяк Ильича» Чебулинского района; совхозы «Родина», «Ельцево», «Возвышенка», «Чуковский» им. Чапаева, «Пригожий», «Сосновский», «Заря», «Калининский», «Шахтер», «Усть-Сертинский», «Яшицкий».

Коллективам этих хозяйств присуждены Красные знамена Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Они также премированы автомобилями, грузовыми и легковыми автомашинами.

Внедрение автоматизации повысит точность обработки деталей, сократит брак, затраты на изготовление технологической оснастки, значительно повысит производительность труда станочников, сборщиков.

Коллектив завода записал в обязательствах на 1974 год: «Организовать участок механической обработки деталей на 10 станках с числовым программным управлением».

(Корр. «Кузбасса»). г. Проктопьевск.

НЕ ПО ДНЯМ — ПО ЧАСАМ

Умело откармливают телёнок передовые животноводы совхоза «Красный Яр» И. А. Андрюхин, П. А. Григоренко и И. Е. Мазин. Животные, за которыми они ухаживают, ежедневно прибавляют в весе почти на килограмм.

М. АКИМОВ, Ижморский район.

СОВЕЩАНИЕ В ЦК КПСС

В ЦК КПСС состоялось совещание руководителей центральных газет, журналов, телевидения, радио и информационных агентств, на котором рассмотрены задачи средств массовой пропаганды и информации по освещению Всесоюзного социалистического соревнования трудящихся за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год.

На совещании выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко. Отмечалось, что задача печати, телевидения и радио состоит в том, чтобы обстоятельно показать итоги социалистического соревнования в третьем году пятилетки и на основе накопленного опыта мобилизовать широкие массы трудящихся на борьбу за успешное выполнение и перевыполнение принятых социалистических обязательств в этом году.

Необходимо ярко и квалифицированно показывать успехи новаторов производства, лучших бригад, участков, предприятий в каждой отрасли народного хозяйства, пропагандировать достижения науки и техники, передовые приемы и методы труда. Обеспечить широкую гласность и сравнимость результатов соревнования, регулярное освещение его итогов. Обращено внимание на важность показа героев девятой пятилетки в печати, по телевидению и радио.

Рекомендовано направить усилия печати, телевидения, радио на освещение борьбы коллективов трудящихся за улучшение качества показателей производства — выпуска большего количества продукции, лучшего качества, с меньшими затратами, повышение темпов роста производительности труда; увеличение фондоотдачи; повышение коэффициента сменности работы оборудования и т. д.

Наряду с освещением производственных вопросов следует всесторонне показывать значение социалистического соревнования в деле коммунистического воспитания советского человека, его идейного и нравственного облика.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

ЧЕМУ НЕ НАУЧИЛА ОШИБКА

Не порадовал прошлый год работников ферм совхоза «Черемчужинский». Хозяйство понесло полмиллиона рублей убытков, причем большая часть из них — от животноводства. Продуктивность всех видов скота была низкой. И поистине былом, хозяйства стал падеж молодняка. В первом отделении, например, из 100 теленков 672 телат погибло 360 — больше половины.

Не только специалисты, все животноводы сегодня видят и правильно оценивают причины этого. Д. И. Томилов, зоотехник: «Мало было кормов, качество их неудовлетворительное».

А. В. Бондаренко, управляющий фермой: «Зимовал молодняк в очень плохо подготовленных помещениях. Во многих дворах зимой было не тепло, чем на улице».

И. Н. Макниенко, скотник: «Первое — коров до самого отела гнали силосом, профессиональную неграмотность тех, кто уже по многу лет работает на ферме. И второе — нехватка людей. Была одна телатница ухаживала за двумя группами. Где же ей уследить?»

А. И. Плотникова, доярка родильного отделения: «По колено в грязи коровы стояли, от этого и телата болели».

Сразу оговорюсь: руководителем и специалистами хозяйства удалось многое отладить, изменить к лучшему. Совхоз резко увеличил посевы многолетних трав, что позволило заготовить сена больше, чем обычно. Увеличились и запасы других кормов. С осени тракторы стали выходить на поля и луга, подготавливать к фуражным дворам стога и скирды, сейчас почти все грубые корма — близости от ферм.

Загодя побеспокоились в совхозе и о подготовке помещений. И арочные телатники, и родильное отделение, и профилакторий подремонтировали, утеплили. Никакие холода теперь не страшны.

Но вот данные по первому отделению с начала этой зимовки: получено телат 127, из них пало 17%. Реже стал падеж телат. Но ведь когда погибает каждый седьмой, это тоже тревожно. Тем более, что сейчас, когда молодняка мало, легче и хороший уход за ним организовать, и кормление. Обстоятельств будет сложнее после массовых расставов. А специалисты подсчитали: в январе по отделению прибавится еще 112 телат, в феврале — 188, в марте — 236.

На вопрос, почему падеж продолжается и в условиях этой зимовки, несравненно более легкой, не смогли конкретно ответить ни А. В. Бондаренко, ни Д. И. Томилов. Зато, как мы убедились, несколько позднее, у многих дояроч, скотников, телатниц на этот счет есть определенное мнение. Когда мы вместе с Д. И. Томиловым заговорили в зоотехники и в кормильцы фермы, получалось что-то вроде стихийного совещания.

«Вчера опять силос привезли к вечеру», — наступала одна доярка на зоотехника и управляющего фермой Ф. А. Иващенко. «Если он всю ночь на морозе у коровника пролежит, какой это корм будет?»

«Вот на этих бы примерах и надо учить остальных», — В. ГОРБАТОВ, спец. корр. «Кузбасса», Топкинский район.

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Удмуртской АССР вручен орден Дружбы народов

ИЖЕВСК, 17 января. (ТАСС). К знаменитому Удмуртскому областному комитету партии и Верховному Совету Удмуртской АССР, посвященное вручению республике ордена Дружбы народов, собрались представители трудящихся, руководители партийных, советских и общественных организаций. Торжественное заседание открыл Председатель Президиума Верховного Совета Удмуртской АССР П. П. Сысов.

ПЛЕНУМ ОБКОМА ВЛКСМ

Вчера в Кемерове состоялся VII пленум обкома ВЛКСМ. Пленум рассмотрел и утвердил отчетный доклад обкома комсомола XVI областной отчетно-выборной конференции, которая состоялась 8—9 февраля. Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на партийную работу Г. Зубарева освобождена от обязанностей члена бюро и секретаря обкома комсомола. Членом бюро и секретарем обкома комсомола пленум избрал Н. Булкин.

Окончание на 3-й стр.

